Pflichtaufgaben

Aufgabe 2013 P1:
Im Trapez ABCD gilt:

AB =5,2cm
BC=7,1cm
s =50,5°

Berechnen Sie die Lange
der Strecke AD.

Strategie 2013 P1:
Gegeben: Gesucht:
Trapez ABCD AD
AB =5,2cm
BC=7,1cm
v =50,5°

Skizze:




Strategie 2013 P1:

Struktogramm:

Losung 2013 P1:

1. Berechnung_der Strecke BE_:

—— Sinusfunktion im

sinv = Gegenkathete _ BE rechtwinkligen gelben
' Hypotenuse BC Teildreieck BCE
sin50,5% = BE Seiten tauschen
7,1
BE _ sin50, 5°
7,1
BE _0,7716 7,1
7,1
BE=0,7716-7,1
BE=5,48cm




Lésung 2013 P1:

2. Berechnung des Winkels f3, :

——  Kosinusfunktion im

Cosf, = Ankathete — _B rechtwinkligen

! Hypotenuse E hellblauen

Teildreieck ABE

cosf, = > 2

1 5,48
cosp, = 0,9489
Dl =18, 4°

3. Berechnung der Strecke AF:

__ Sinusfunktion im
Gegenkathete AE rechtwinkligen

sinP, = = =
' Hypotenuse  BE ¥§i|l|dbrl'giL:eecnk ABE
. AE
sinl8,4° = '
5,48 Sejten tauschen
E _ sin18, 4°
AE _ 10,3156 -5,48
5,48
AE=0,3156-5,48
AE=1,73cm

4. Berechnung des Winkels S

g, + Bl —gQ° ‘u‘ﬁnkelsummg imlrechtwinkligen
hellblauen Teildreieck ABE

g, +18,4° =90° |-18,4°
g, =71,6°




Lésung 2013 P1:

5. Berechnung_des Winkels ¢.:

Gestreckter Winkel im Punkt E
im grinen Trapez

g, +90% +¢, =180"
71, 6° +90° + g = 180° Zusammenfassen
161,6° + ¢, = 180° -161,6°

€, = 18,4°

6. Berechnung der Strecke CE_:
Ankathete  CE Kosinusfunktion im

cosy = = == rechtwinkligen gelben
Hypotenuse  BC tejigreieck BCE
cos50,5° = CE Seiten tauschen
7,1
CE _ cos 50, 5°
7.1
CE _0,6361 7.1
7,1
CE=0,6361-7,1
CE=4,52cm

7. Berechnung der Strecke DE:

— Kosinusfunktion im
cose. — Ankathete DE rechtwinkligen

€ = ~ ~g orangefarbenen
HprEnuse CE Teildreieck CDE:
cos18,4° = DE Seiten tauschen
4 52
E =cos18, 4°
.52
DE _ 0,9489 |-4,52
4,52

DE = 0,9489-4,52
DE = 4,29cm




Lésung 2013 P1:

8. Berechnung der Strecke AD):

AD = AE+DE siehe griines Trapez
AD =1,73+4,29

AD =6,02cm




